

## **11.2.1942**

### L армейской корпус

У группы фон Бассе наступающие на север в долине р.Оредеж части противника ночью достигли Савкино и Порошки; бывшие там наши небольшие части отступили к Слудице. Три наших контратаки на Порошки в первой половине дня были отбиты врагом с большими нашими потерями. Одна направленная из Каменки на юг штурмовая рота захватила один русский опорный пункт на железной дороге, идущей с востока на запад севернее Бол.Еглино и заняла там оборону. Ночью на 12.2 была отбита вражеская штурмовая вылазка с запада на Конечки.

### I армейский корпус

В полосе 254-й пд противник в первый раз атаковал с юго-запада Крутик; многократные атаки были отбиты с большими для врага потерями; наша штурмовая группа от Кривино успешно встречно атаковала наступавшего неприятеля. В течение дня крупные вражеские части смогли просочиться в лес северо-восточнее Кривино; выбить их оттуда не получилось; проводится их блокирование на дороге Кривино-Крутик. У Ольховские ночью было отражено несколько вражеских атак. Пока не удалось выбить неприятеля, закрепившегося севернее населенного пункта. Лесной массив восточнее Сенной Керести был зачищен от противника. На участке бригады Кёхлинга по Мостки и Любино Поле велся сильный огонь вражеской артиллерии и происходили постоянные атаки; одна вражеская атака с запада в первой половине дня и еще одна, предпринятая после артподготовки и с поддержкой танков во второй половине дня были отбиты. Снабжение отрезанных частей с воздуха пока не особенно успешно; вероятно, сбросы попадают к противнику. Была отражена одна слабая атака с запада на командный пункт бригады. 215-я пд отбила атаку крупных сил противника в северной части леса восточнее Коляжки; один наш опорный пункт был потерян, вернуть его не удалось. Были отражены вражеские атаки восточнее Трегубово. Натиск неприятеля на Дымно уменьшился. Интенсивные обстрелы артиллерии и минометов всей полосы обороны дивизии. 61-я пд рано утром отбила одну атаку против Грузино; там же в течение всего дня были сильные вражеские артобстрелы. У 291-й и 21-й пд день в целом прошел спокойно. У 11-й пд была повышенная активность вражеской разведки и артиллерии, особенно на левом фланге. Была отражена одна слабая вылазка против позиции на железнодорожной насыпи.

### XXVIII армейский корпус

269-я пд ночью отбила одну слабую вражескую атаку у Погостья. В полосе 269-й пд и на правом фланге 223-й пд противник снова перешел в атаку крупными силами при поддержке танков и многочисленной артиллерии с обеих сторон от Погостья до р.Дудок и между р.Люхин и районом Пушечной. В частично ожесточенных боях враг был отражен и понес большие потери; местное вклинение восточнее Погостья было устранено контрударом. 6 вражеских танков было уничтожено. Еще 3 вражеским танкам вечером удалось вклиниться в оборону; 2 из них ночью уехали обратно, 1 был поврежден и потерял подвижность. 223-я пд огнем артиллерии рассеяла одно вражеское скопление перед своим правофланговым участком и успешно провела две собственных штурмовых вылазки. У 227-й пд и на Неве день прошел спокойно, при небольшой активности разведгрупп и слабых, только в северной части плацдарма более интенсивных, вражеских артобстрелах. 227-я и 96-я пд успешно провели по одной собственной штурмовой операции.

### L армейский корпус

У 212-й пд день прошел спокойно. С большими для врага потерями 121-я пд ночью отбила две атаки, а также одну штурмовую вылазку севернее Красного Бора; полицейская дивизия СС – ночью одну атаку восточнее Нов.Сузи и одну штурмовую группу противника в Кокколево, а днем – шесть атак у Нов.Сузи; все вражеские атаки имели поддержку огнем артиллерии и минометов. Наша артиллерия своим огнем разбила вражеское скопление перед 121-й пд, где наблюдались активные вражеские перемещения. В полосе 58-й пд ночью была повышенная активность вражеских разведывательных и штурмовых групп; дивизия провела три успешных штурмовых операции. Днем в дивизионной полосе было спокойно.

## XXVI армейский корпус

День прошел в целом спокойно при небольшой активности разведки, только ночью в полосе 217-й пд и днем в полосе 93-й пд были интенсивные вражеские обстрелы. Рано утром наблюдалось новое сосредоточение противника у Керново. Ночью на 11.2 примерно 400 человек в трех маршевых группах проследовали из Кронштадта в Петербург; также было видно активное движение грузовиков между Кронштадтом и Ораниенбаумом.

I армейский корпус докладывает, что группа Хеникке будет готова перейти в наступление 14.2.

Армия отдает приказ об ограничении общего расхода снарядов артиллерии уровнем в 1000 тонн в сутки с учетом сложной общей ситуации со снабжением.

С учетом появления противника у Порошки, - всего в 23 км от армейского командного пункта, армия предпринимает меры по усилению его защиты.